

天上无人机、田头粉碎机、耕作还田机,汇龙镇疏堵结合——

“三机联动”应对秸秆焚烧

5月25日上午,启东市汇龙镇近江村老农民张志贤田头,随着一阵阵“嗡嗡”声响,一台流动秸秆粉碎机片刻工夫,就将半亩油菜秸秆全部粉碎还田。张老伯赞叹:“秸秆还田变了肥料,谢谢镇村干部帮了我们大忙,还解决了大家秸秆放哪里的烦恼。”

今年“三夏”大忙的秸秆禁烧工作虽刚刚开始,但汇龙镇干部群众

却因手中有了疏堵结合的三样“利器”而信心倍增。除了上述镇上新装备两台流动秸秆粉碎机,镇上还借助民间无人机爱好者手中的5台无人机,实时发现火点,并力求在第一时间加以制止扑灭。

上月,汇龙镇党委政府借鉴他人成功经验,决定以“天上无人机、田头粉碎机、耕作还田机”的“三机”联动方

式,在防范违法焚烧的同时,找出秸秆出路、实施机械还田。镇上先是鼓励资助10个规模种植合作社和种粮大户购进了10台(套)秸秆还田机,后又出资10多万元购进两台大功率流动秸秆粉碎机,由镇村两级党员志愿者,巡回各村专为零散种植油菜的农户无偿提供粉碎还田服务。同时,镇上还租借5台无人机进行空中巡查,效果事半功倍。

“三机联动”,疏堵结合,汇龙镇今年“三夏”秸秆禁烧工作开了好头。政策法规宣传家喻户晓、无人机空中巡查震慑违法、流动粉碎机免费服务到户、全镇17个规模种植小麦农户全部与镇、村签订秸秆还田协议。全镇自5月中旬油菜陆续开始收获以来,已连续一周无一例违法焚烧。

本报记者 唐佳美

本报通讯员 许松娟 龚宇伟 姜斌

川姜以“最强大脑”赋能秸秆禁烧禁抛

“网格长你好,请报告你所在的位置……”最近,在通州区川姜镇域治理现代化指挥中心大厅内,一场镇村两级关于秸秆禁烧禁抛的网络联动正在有条不紊地进行。全镇95个网格长在各自网格内待命,镇指挥中心工作人员随机抽取视频画面中的村民,对网格长开展秸秆禁烧宣传工作的内

容进行抽查询问。

自开展党史学习教育以来,通州区川姜镇党委政府精心部署,将党史学习贯穿域镇工作的各个条线,想方设法为群众办实事。在夏季秸秆禁烧禁抛工作中,域镇治理现代化指挥中心依托“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,赋能秸秆禁烧禁抛,保护百姓宜居环境。

川姜镇引导全镇网格长当好禁烧政策“宣传员”、田间地头“巡查员”和秸秆禁烧“引导员”,通过多种宣传方式相结合,调动广大农户参与的积极性,让秸秆禁烧工作深入人心。

秸秆禁烧工作点多面广,禁烧巡查往往是靠“人海战”“消耗战”,难度大、成本高、效果欠佳。作为川姜镇“最强大脑”,

镇域指挥中心借助国土部门摄像头,对全镇重要地段附近农田进行全覆盖、无死角监控。值班人员轮班查看视频,一旦发现有浓烟、火点、白斑,将立即下发工单,通知网格员到现场进行处置,确保烧不大、可扑灭、无白斑,真正实现“全覆盖、全天候、全时段、零死角”,为秸秆禁烧工作开辟新路径。

本报通讯员 施敏 本报记者 印春湘

坚持创新,发展之路越走“跃”通

(上接A1版)

2018年,在当地政府“保姆式”服务的加持下,跃通公司总投资30亿元的新项目顺利上马,新建总建筑面积达10万平方米的高度集成化、柔性化、信息化的自动化生产车间,搭载信息化生产管理系统与智能化仓储系统,全面提升智能化生产能力与现代生产管理水平。

“占地76亩的一期项目于去年初投入使用,当年销售规模突破2亿元。”姚遥介绍,目前,二期项目正在规划调整中,预计今年年底前开工建设。项目建成后,预计每年可新增550台/套设备产品的生产能力,包括120条木门加工自动化生产线产品及430台以上木门加工自动化设备,“全力打造集数控自动化、智能信息化、节能环保于一体的现代化大型生产基地,跑出中国木门智造发展加速度。”

本报记者 张水兰 顾凌
本报通讯员 张海伦 柳卿



25日在如皋花木大世界·盆景大观拍摄的木偶表演。去年10月中旬,如皋杖头木偶戏非遗展演中心落户花木大世界·盆景大观,实现了盆景艺术与木偶戏两大非遗项目一“静”一“动”的结合,半年来,这里已经成为展示如皋传统文化和非物质文化遗产的新窗口,已接待来自各地的游客6万余人次。

记者 许丛军摄

近年来,崇川区任港街道打造“全覆盖”服务阵地、“全链条”服务队伍、“全域式”服务活动——

党建带群建“零距离”服务群众

走进任港街道任港社区外滩北苑,这个江畔的安置小区绿树红花掩映,河道水清景美,道路平坦干净,社区党群服务中心宽敞明亮……

近年来,任港街道党工委夯实基层组织基础,打造“全覆盖”服务阵地,组建“全链条”服务队伍,开展“全域式”服务活动,全面推进乡村振兴,提升居民的幸福感。

党建引领,打造“全覆盖”服务阵地

“从上世纪90年代借用毛坯房作为临时办公用房,到2005年搬迁到村组自建平房,再到2009年入住长江中路西侧办公用房,2011年我们又搬进了3000平方米的‘新家’,现在我们社区被评为南通市优秀党群服务中心。”

在任港社区“能量剧场”,退休村干部陈玉珍为任港社区新一届“两委”班子讲述着社区办公场所的变迁。

推进乡村振兴,必须要大力实施乡村建设行动,加强公共基础设施建设,提升基本公共服务水平。近年来,任港街道投入约600余万元全力优化提升9个社区党群服务中心,各社区按照“15分钟服务圈”的要求合理布局办事大厅、党群议事室、社区卫生服务站、居家养老服务站、志愿服务工作站等功能室,配置党建引领、社会服务、公共安全、文化体育、政务服务、生活服务等基本服务功能。

截至目前,街道9个社区党群服务中心全部完成优化提升,同步配套了N个邻里党群服务处,在居民家门口的“小阵地”做好民生服务的“大文章”。

协作强联,组建“全链条”服务队伍

如何一体化推进基层组织建设、提升基层组织力,打通服务群众的“最后一公里”?

任港街道党工委成立街道“大工委”

和社区“大党委”,完善以社区党组织为核心,居委会为主体、党群服务中心为载体,集体经济组织、辖区单位、社会组织、物业公司、网格等多元力量参与的“一心两体多元”社区治理体系和“社区党委—网格党支部—一楼幢党小组—党员中心户”网络架构。

在此基础上,街道配强乡村振兴“头雁阵”,通过“两委”换届,9个社区均实现书记、主任“一肩挑”,选举产生了75名社区“两委”班子成员。新一届社区“两委”班子成员平均年龄比上一届下降了2.3岁,选出了结构优、活力足、功能强的基本层队伍。组建钱洪伶工作室等党员志愿服务团队39个,形成纵向到底、横向到边、上下联动、条块融合的“全链条”先锋服务队伍。

综合治理,开展“全域式”服务活动

黎明社区成立“舞动阳光”志愿者先锋

队”,连续3年承办区公益项目助力计划,定期为高龄、空巢老人开展康健行动;姚港社区针对回迁居民,打造“安居党建”品牌,常态化开展理论宣讲、邻里议事等活动数百场……

近年来,任港街道党工委坚持以“协同党建”引领高质量发展,按照“服务区域最大化、办公面积最小化、社会效益最优化”的目标要求,建立组织联席机制,做到“年有计划、月有安排、周有活动”,确保基本服务“只跑一次”、复杂事项“不多跑一次”。同时,街道党工委坚持党建引领,做新、做活、做实社区、社会组织、社工“三社联动”,多方合力治理,拓宽服务领域。2017年以来,任港街道累计投入700余万元共实施40余个社区党组织为民服务资金项目,开展基层党建、民生实事、自治管理等服务活动。

·刘美娟·

放飞希望

21日,崇川区城东街道南园、板桥、东大街、德民社区联合德民幼儿园共同开展“童说党史,放飞希望”党史学习教育,通过绘制和放飞风筝,展现党的百年辉煌历史,厚植青少年的爱党爱国情怀,感受红色基因。

·秦晖·

多方助力办实事

用爱点亮微心愿

“起凤社区百姓艺术团音响的微心愿我认领!”“汪大姐的智能风扇我认领!”日前,一场特别的竞拍活动在审计博物馆广场展开。崇川区和平桥街道举办社区“两委”“亮身份、亮承诺,亮服务”主题实践活动暨“小城大爱”民生专列启动仪式启动。

本次活动,和平桥街道将“我为群众办实事”主题实践活动和“小城大爱”民生专列发车启动仪式相结合,十项公共服务需求3大民生领域的公益项目拍品得到各方热情认

领,100个微心愿“乘坐”民生专车如愿抵达受助对象手中。

今年,和平桥街道把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,搭建起“统一”与“多样”相融合的公益立方体——“益立方”,吸引了68家公益加盟店。各“益立方”公益加盟店结合自身特点以及群众需求,推出了“文化寻根”“健康守护者”“蓝盾螺丝刀”等公益服务项目。

·施培 穆辉颖·



唐闸镇街道新华社区因地制宜推进小区改造——

以“新”换“心”,惠民生得民心

整齐的停车位、别致的指示牌、平坦的人行道,花团锦簇里红墙黛瓦,一栋栋居民楼整齐划一……走进崇川区唐闸镇街道新华社区,这个有着四十年历史的小区一派美丽、悠然、舒适的景象。

近年来,新华社区补齐民生短板,从2014年起陆续对三个老旧小区进行改造,绘就出美丽民生新画卷,让居民有更多的获得感和幸福感。

新老融合,借力破冰化解难题

新华社区地处百年老镇唐闸西南片,占地面积38万平方米,2001年12月由新华园、新华二村、新华三村三个老旧小区组成而成,住宅楼66幢,基本上都是“老破小”,社区以老年人和外来人口居多。

2013年,借助新拆迁安置小区规划选址紧邻新华三村的契机,时任社区书记陈志明多次邀请领导和专家到社区调研,提出方案,申请把邻近的新华三村老小区也纳入新小区规划方案。

社区高度重视,随即也对老小区进行统筹改造出新。至此,新华三村解决了近30年没有物业的难题,居民安全感大大增强。

顺应民意,实事惠民提升品质

新华三村成功改造给新华二村居民带来希望,企盼早日改善居住环境,时任社区书记秦菊香经多方呼吁,新华二村列入2015年市、区为民办实事老旧小区改造项目。

老旧小区改造事关民生福祉。为此,社区多次召开居民代表座谈会,发放征求意见函,将居民合理意见纳入改造规划和设计方案中。

随后,秦菊香带领社区干部分片包干,起早贪黑入户走访做居民思想工作,动员居民民主动拆违。在较短时间内,违章全部拆除,为改造扫除障碍。现在,小区焕然一新。“真没想到以前破旧脏乱的小区变得这么好,住得也舒心了。”居民于明珍感慨道。

适老宜居,共建共享美好家园

新华园小区建于上世纪90年代初,看着周边一个个“高大上”新小区建成,这里的居民也盼着能改善居住环境,提高幸福指数。

2017年6月,新华园小区改造工程启动。考虑到小区老年人多,空巢老人多,社区因地制宜,对小区进行适老化改造,增设适老休闲场所和无障碍化设施,打造院落式居家养老服务平台。主干道增设夜光路标,将老年活动场所原有的台阶改为方便轮椅进出的无障碍坡道,水泥场地铺设软塑胶,并新增方便扶手,让老年人在小区里也能享受到高品质的老年服务。

完善的排污设施、整洁的道路、优美的环境、严密的安保设施,特别是配套化与适老化理念的实现……居民住得更舒适,小区更美观,居民看在眼里,乐在心里。

·胡敏 朱进清·



在“六一”儿童节到来之际,海安经济技术开发区纪工委组织开展了“清廉六一”系列活动。党员干部与孩子们共绘“廉”画、书“廉”字、写“廉”语,让“清风”进童心,让“廉语”润童心,帮助孩子系好人生的第一粒扣子,传承廉洁家风家训,喜迎建党一百周年。

图为壮志村联合壮志小学开展的“清廉六一”主题系列活动。壮志村联合壮志小学开展的“清廉六一”主题系列活动。徐洵 冒云摄

南通电子口岸打造“e”网服务特色党建品牌
助力贸易便利化发展

本报讯 (记者严春花 通讯员姚毓荣)21日下午2点50分,中国南通外轮代理有限公司在船舶数据申报时出现异常问题,导致数据无法正常申报,南通电子口岸有限公司客服人员接到电话后,第一时间对系统申报数据进行核查,发现英文船名备案信息与省口岸船舶备案信息不一致,经调整,数据正常申报。

电子口岸公司党支部紧扣“服务智慧口岸、服务贸易便利化”理念,探索创新“互联网+外贸+党建”平台新模式,打造“e”网服务特色党建品牌。依托于全市唯一服务外贸进出口通关政务平台建设,将党建服务与外贸企业服务相结合,并通过技术手段持续优化提升平台服务质量,为民办实事,技术、客服团队提供全天候7×24小时在线服务,助力全市6000多家中小企业高质量发展。

电子口岸公司围绕平台技术保障组建“党员先锋岗”,以攻克急难重繁的开发任务。2020年7月,南通跨境综试区公共服务平台上线。为促进综保区进口基地发展,吸引更多进口贸易电子商务企业到南通进行通关,进而吸引物流公司选择南通作为集散地,进一步拓展保税业务。电子口岸公司围绕平台政务服务成立了“巾帼服务队”。以党支部为战斗堡垒,支部客服服务团队的2名党员,带领客服“红色娘子军”,以云小蜜“线上+线下”相结合的服务方式,进一步提高平台整体服务水平,服务更多的外贸企业平台顺利通关申报,帮助企业用足用好国家政策红利。

我的小区我建设 居民不做旁观者

如何改善业主居住体验?日前,虹桥街道新西社区携手万科物业开启“我为群众办实事·与业主共建美丽社区”行动。社区、物业、居民携手合作,让居民不再是小区管理的“旁观者”,而是美丽社区建设的参与者。

美丽社区行动的改造主要包括:美丽保障(外墙渗水及外墙破损、消防管网改造);美丽卫士(智能化设备);美丽parking(地下车库地面墙面等维修改造);美丽回家路(路灯、车行人人行道路修缮、归家线路设施增补及修复);美丽氧吧(园区绿植补种);美丽sport(老旧健身设施修复)等六大板块内容。

小区品质提升改造,资金是关键。维修资金不足,续筹难、缺乏长效机制等问题一直是新西社区更新改造项目难以落地的症结所在。经过不断探索,“美丽社区”行动以共建、共治、共享为基础,根据住户意见和建议确定实施项目,费用来自住户自筹、维修基金及美丽社区行动资金。鼓励和吸引住户共同参与改造,促进社区老旧设施不断更新和可持续发展。

为打通小区治理各类“疑难杂症”,社区结合网格实际和居民群众意愿,强化服务路径,同时组织力量开展楼道文化建设,网格睦邻文化,动员社区党员、机关干部、青年志愿者开展结对式志愿服务等,共同编织邻里红色服务网。

·姜炜·